



有些区别，就像我国除了列表以外，还限制允许使用的品种。有的食品添加剂，比如大家比较熟悉的柠檬黄，这是我们国家允许使用的食品添加剂，是着色剂。大家所讲的色素，我国没有允许在馒头中使用，如果在馒头中使用了，是违反规定了。而在有的国家，它只是有列表，没有具体规定一些食品的品种。

对食品添加剂的误解，导致了我国的研发投入不够

问：在安全预防方面国外有哪些优势？

答：安全预防方面不能说有什么优势，只能说他们走得更快。一些发达国家，一些新的食品添加剂的品种他们开发得很快，任何一种新的食品添加剂首先要做风险评估，要证明确实不会对人体造成危害。

那么我国相对来讲走得比较慢，比较谨慎，比较保守，或者说我国更要保证对人体健康不造成危害。其中有一个举措，不成文的一个做法，一般来讲，国际上有两个以上发达国家批准使用了，我们才会考虑列到我们国家名单当中去。除非是一些我们中国特有的，几千年证明没有问题的，你比如说

桂花，我们一直使用桂花就率先到添加剂当中。

问：我一直有一个疑问，就是有一些添加剂在国外已经停止使用了，但是在我国仍然在使用，为什么会出现这样的现象呢？

答：可能会有，也不一定说在国外停止使用，就说有的国家可能已经不用了。有的国家还在用，可能也包括我国。这和各国国情、经济社会发展的不同阶段有关系。例如防腐剂当中有一种苯甲酸钠，我们都非常清楚，苯甲酸钠这个防腐剂，对人体是没有危害的，这是食品添加剂也是防腐添加剂，防腐效果特别好，也比较便宜。应该说也有比它更好的防腐剂，有的国家有替代品了，就停止使用了。比如日本已经不允许使用了，我国为什么还允许使用呢？原因非常多。其中有一个原因不能忽视，就是我国对食品添加剂的误解，导致了在食品添加剂的研发上投入不够、力度不大。

一些好的食品添加剂，先进的食品添加剂，我们短时间内还没有研制出来，或者研制出来后，成本可能比较高，目前还用不起，所以说我们还只能用一些传统的食品添加剂。要解决这个问题，第一要正确认识食品添加剂，第二，要加强先进的食品添加剂、高档食品添加剂的发展力度和研发速度。

（据《北京青年报》）

一份月饼检验证 无照商贩用两年

去年的检验证明用在今年销售的月饼上，无照商贩销售的月饼您敢吃吗？石景山金顶街街道城管执法队会同工商、公安、街道查处一违规销售月饼的无照摊点，130公斤违规月饼被依法查扣。

据城管队员介绍，此处无照商贩销售的月饼包装十分简单，盒子上简单印制着“食品包装盒”的字样，除此之外就再无任何明显标识。盒子侧面既无生产日期，也无生产许可，就连生产厂商地址都含糊不清。

而商贩出示的《检测报告》前后出入就更大了，不仅各项数据无法有效核实，生产厂商地址前后不符，最让人惊讶的是检验合格日期竟然是2012年秋季。鉴于此，城管、工商部门依法对该商贩进行调查，随后发现，该摊主除了《检测报告》违规外，也没有销售许可证和证明来源渠道的正规单据，执法人员根据相关规定，对这些月饼进行了查扣。

据金顶街街道城管执法队教导员任志斌介绍，城管队员在巡查中及时发现了这一情况，迅速会同多部门进行了联合执法，不让这些来源不明的月饼被不知情的市民食用，也提醒市民到正规商家处选购月饼，不要随便向无照摊贩购买。（据《北京青年报》）